

47头牛全部被找回……

□ 河北法制报记者 王絮冬

“警察同志，你们挨冷受饿地帮我们清理事故现场，还帮我们找回了47头牛，真是太感谢你们了……”1月12日一大早，驾驶人李某就将一面印有“为民排忧情深似海，尽职尽责关爱百姓”的锦旗送到高速交警深平大队指挥中心民警手中，对民警在处理他们遭遇货车侧翻事故中的暖心之举表示感谢。

“警察同志，我拉牛的车翻了，牛跑了，我们也受伤了，救救我们……”1月10日6时22分，一阵急促的报警声打破了高速交警深平大队指挥中心的宁静，电话里传来报警人哽咽的声音。

接到报警后，大队长陈志强简单询问了情况，了解到事故发生在首都环线深平段双滦互通匝道，此段路仅一条车道，一旦断交后果不堪设想。于是，他迅速启动应急预案，同步向路政清障救援大队、急救中心通报警情，发布管控提示信息。

“你们看看，这次损失可大了，求求你们帮我把牛找回来吧！”6时42分，事故中队中队长李浩然带领民警赶到事故现场，驾驶人守着受伤的副驾驶、指着走散的牛急切地求助。

经了解，这起单方侧翻事故是因驾驶人不熟悉路况、操作不当，拐弯半径过大、重型货车重心偏移导致侧翻。车辆已报废，车内的活

牛掉落在高速护栏下边深约三四米的边沟，死的死、伤的伤、跑的跑，车道护坡上沾满了牛血。

此时天还没有亮，事故民警和秩序民警迅速开展事故勘查、伤员救助和路面管控工作。6时52分，路政救援大队和急救中心人员相继到达，伤员得到救治，但车辆清撤和牛的收拢倒运工作异常艰难。

“拉了多少头牛？”7时30分，前来增援的陈志强又带领10多名民辅警赶到事故现场。“47头”，驾驶人说，“一头牛近2万元，若找不回来，损失可就大了”。

“别担心，我们一定能找回来。”陈志强一边安慰驾驶人、一边编组，迅速投入到收拢牛的工

作中。

1头、2头、3头……8时30分，民辅警顺利收拢了42头牛。剩下的5头窜到布满荆棘的丛林中，收拢难度更大了。他们3人一组，前拉后赶，硬是将牛一头一头地给找了出来。此时气温达零下20摄氏度，有的民警手出血了，警服也被刮破了，却丝毫没有在意，脸上还洋溢着胜利的喜悦。

10时30分，报废车辆终于清撤完毕。民警们又将一头一头牛吊装转运。11时30分，18名民辅警饿着肚子战斗了5个多小时，圆满完成事故处理工作。其间，未发生次生事故，47头牛被全部找回，为驾驶人最大限度挽回了经济损失。

丰南警民救助一只“怪鸟”系国家“三有”保护动物

河北法制报讯（记者 吴艳丽）1月9日，唐山市丰南区公安局尖字沽派出所接到辖区杜先生报警称，他发现一只受伤的“怪鸟”，一动不动地趴在地上。

接到求助后，民警立即赶到现场，发现这只“怪鸟”羽毛呈黄褐色、嘴粗且尖、警惕性极高，一旦有人靠近，便会猛地伸长脖子啄人，很是凶猛。通过仔细观察，民警发现该鸟腿部有伤，行动受限无法飞行，随后将其送往唐山野生动物收容救护站救治。

经工作人员鉴定，该鸟

为大麻鳽，已被“世界自然保护联盟”列入濒危物种红色名录，是国家“三有”保护动物。该鸟最爱在芦苇丛中活动，遇到危险，会伪装成“芦苇草”一动不动地趴在地上。

目前，该鸟由唐山野生动物收容救护站饲养观察，其恢复野外生存能力后，将被放归自然。

警方提示：群众在发现受伤的野生动物时，切不可私自救助或盲目放生，要及时报警与野生动物保护部门取得联系，待野生动物得到救治后再科学放生。

八旬老人寒夜街头徘徊 抚宁民警暖心帮助找家

河北法制报讯（程碧莹）近日，秦皇岛市公安局抚宁分局成功救助一名走失老人，助其与家人团聚。

1月4日23时许，该分局抚宁镇派出所接热心群众电话报警称，一名老人独自在某超市门口徘徊许久，好像迷路了，请民警抓紧过去看看。民警立即赶到现场找到老人，询问老人的个人信息，但老人只是摇头摆手，说自己什么都不记得了。见老人步履蹒跚，民警分析其可能并未走远，家就在附近。时值午夜，寒风凛冽，民警便将其带到车上取暖，同时沿街开车引导老人回忆其住址。但老人年事已高，加之回家心

切，情绪很不稳定，民警决定先将其带回所里再慢慢询问。

回到所里，民警为老人端来热水和食物，许久后老人才缓过神来。面对民警的询问，老人模糊地说出自己的姓名和家庭信息，随后民警与其家属取得联系。

次日凌晨3时，老人家属来到派出所。据了解，老人已年过八旬，偶尔会犯糊涂，因家属疏忽没注意，老人便独自外出，他们找了很久也没找到，正在焦急万分时，接到了民警的电话。临别时，民警再三叮嘱老人家属，要对老人多加看护，避免类似情况再次发生。

车厢内无故打人 醉酒男子被拘

河北法制报讯（孙璐）1月11日，一醉酒男子在火车上无故殴打其他旅客，最终被石家庄铁路警方依法行政拘留10日。

据了解，当日17时许，在由北京西开往怀化的K267次列车上，乘警接列车员报警称，车厢内有一男子殴打同车旅客，遂立即赶到现场，了解事情经过。

原来，男子冯某醉酒后与邻铺旅客刘某搭讪，遭拒后情绪失控，趁刘某在边座喝水时使用拳头击打刘某头部。刘某发现其醉酒后，起身进行躲避。冯某紧跟其后，上前踢打其腿部。乘

警将冯某在车厢连接处控制，在列车到达邯郸站后，将其移交至邯郸站派出所作进一步调查处理。

经讯问，冯某称上车前已饮半斤白酒，上车后又喝了4两白酒，其对自己酒后殴打他人的违法行为后悔不已。

目前，冯某已被石家庄铁路警方依法行政拘留10日。

铁路警方提示：在乘坐火车等公共交通工具出行时，尽量不饮酒或者少饮酒，以免酒后行为失控，扰乱正常乘车秩序，给自己和他人带来不便。

宠物走丢主人急 民警热心帮寻回

河北法制报讯（王浩）1月13日，元氏县公安局槐阳派出所收到一面写着“汪汪汪汪 救我狗命”的锦旗。这是怎么回事呢？

1月12日，元氏县公安局槐阳派出所接到李女士报警称，自己的爱犬在家门口丢失，因为养了很多年有了感情，多方寻找未能找到十分着急，因此报警求助。民警通过调取周边视频信息，发现小狗跑到家门口附近街道后，

被一对夫妇牵走。经进一步扩大范围查找，民警最终顺利联系上牵走小狗的夫妇。经询问，该夫妇以为小狗走丢找不到家，便先将其牵走照看，并在微信群发布了“寻宠启事”。

次日，李女士对民警急群众之所急的办事态度表示感谢，并以小狗的名义送来一面锦旗。

受雇工作时受伤 经法院调解获赔

河北法制报讯（记者 梁燕 通讯员 郭腾旭）1月16日，赤城县人民法院成功调解一起提供劳务者受害责任纠纷案件。

2023年4月9日，孟某受雇为王某装卸化肥时，因桶装化肥滚落被砸倒并摔倒到车下受伤。经住院检查，孟某被诊断为髌骨开放性外伤、

股骨粗隆间骨折。因双方就赔偿事宜始终未达成一致意见，为维护自身合法权益，2023年12月28日，孟某诉至赤城县法院，要求王某赔偿其医疗费、陪护费、误工费等共计7万元。

法院受理案件后，依法适用简易程序，于今年1月16日公开开庭进行了审理。审理

过程中，承办法官始终坚持“调解优先、调判结合”的原则，对原、被告进行耐心劝解和释法，分析利弊，逐渐缩小了双方的赔偿差距。经过一上午调解沟通，最终原、被告相互做出让步，达成调解协议，被告王某当庭给付孟某赔偿款5万元，该案圆满化解。

钱向前

乐亭交警开展电动车交通违法整治

1月11日，乐亭县公安局交警大队出动警力30余人，深入开展电动自行车交通违法整治行动，共查处电动车违法行为200余起。

整治中，该大队细化措

施，科学布警，突出重点，采取定点执勤劝导和流动巡逻相结合的方式，加强学校、幼儿园、医院、商超周边道路管控，整治骑乘电动车不戴安全头盔、随意变

道、闯红灯等交通违法行为，并通过教育与处罚相结合的方式，提高电动车骑乘人员的安全意识，巩固整治成果。

钱向前

邯郸交巡警凌晨查获3辆超载货车

近日，邯郸市公安交巡警支队开发区二大队联合肥乡大队，一举查获3辆违法超载货车。

1月10日凌晨，3辆超载

货车意图在夜间执法“盲区”时间结伴冲卡，见到民警拦车检查，两名驾驶人弃车逃走，另外一名驾驶人则被民警成功控制。民警通过车辆信息迅速找到了逃走的两名驾驶人联系方式，对其进行

了说服教育。在强大的心理攻势下，两名逃走的驾驶人主动投案。目前，违法货车已被依法暂扣，驾驶人被依法处罚。

王守民 段俊焱

河北法制报讯（记者 刘彬 通讯员 常陶然）1月11日，安国市人民法院与郑章镇人大主席团联动，通过“代表之家+人民法庭”形式，开展了“家·庭融合 赋能基层治理”主题活动。在一起建设工程合同纠纷案件中，郑章法庭法官张凯邀请郑章镇人大主席团到庭参与，经共同努力，使双方当事人达成一致意见，签订调解协议。

原告齐某2014年与某村委会签订了《村通公路建设施工协议书》，约定

施工完毕、验收合格后，村委会一次性付清所有工程款。原告齐某依据合同约定完成项目后，双方签订竣工协议，并且确定工程验收合格。被告某村委会却未按约定支付款项，原告多次催要未果，诉至安国法院。

考虑到原、被告均在郑章镇，法官张凯决定充分发挥人大代表熟悉民情、掌握民意的作用，在当事人同样对当地人大代表相对熟悉、信任的前提下，邀请郑章镇人大主席团参与该案

的庭前调解工作。调解过程中，双方对支付时间各执一词。张凯认真听取双方的主张，向当事人释明相关法律法规，并向被告计算分析证据中的各项数额及诉讼成本，充分解答原告关于文书生效、申请强制执行等方面的问题，分析各方的利益得失，从情、理、法的角度劝导双方，引导他们互谅互让。

人大代表也积极参与调解，耐心与双方沟通讲理，从诚信、公序良俗的角度劝导被告，从宽容、体谅的角度做

原告工作。这样，法官释法在前，人大代表明理在后，当事人仿佛吃了一颗“定心丸”。原告表示：“有了人大代表的陪同，一方面使我在法庭这个陌生的环境中有了可依靠、信任的人，心里也踏实。另一方面，代表们和法官一起，用法、用情、用理，让我感到这次调解是公平、公正的。”最终，双方互相让步，原告给了被告一定的宽限期，约定被告分两期将合同全部工程款38万余元支付给原告。

安国：“家·庭融合”化纠纷

1月12日9时，受害人看到失而复得的现金，高兴得合不拢嘴，连连向易县公安局办案民警表示感谢。

1月9日17时许，刑侦侦查大队五中队受害人报警称，自己家中被盗现金2万余元。民警迅速赶赴现场展开侦破工作，很快发现与受害人同村的于某有重大作案嫌疑。1月10日，民警将于某成功抓捕。在事实和证据面前，犯罪嫌疑人于某承认了翻墙入室盗窃的事实。原来，嫌疑人于某平时游手好闲，无固定收入又不愿吃苦，萌生了盗窃的想法。令于某没有想到的是盗来的钱还未挥霍，自己就被警方抓获。

目前，犯罪嫌疑人于某已被刑事拘留。牛敏 杨增红